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A veszteségi számla.
máj us 14

Hogy az ellenzék túlzói milyen 
hebehurgyán és milyen lelkiisme­
retlenül vitték a parlamentet az 
obstrukcióba, az országot pedig az 
exlexbe - - azt kézzel foghatóvá te 
szi az a veszteségi számla, melyet 
a nemzetnek már idáig is fizetnie 
kell.

Nem vesszük bele ebbe a vesz­
teségi számlába azokat az erkölcsi 
károkat, melyek lejárták a parla­
ment tekintélyét és megingatták az 
ellenzék politikai komolyságába ve­
tett hitet. Nem vesszük bele azt a 
szomorú stagnálást. mely mel­
zsibbasztotta hét hónapon át az
ország- egész közgazdasági életét.
Csak azokat a pozitív károkat so­
roljuk fel, melyek máris nagyobb 
sulylyal nehezednek a polgárság és 
az adófizetők vállaira, mintha tíz­
szeres mértekben kellett volna az 
ujoncemeléssel járó terheket vi­
selnie.

Itt van mindenekelőtt a kész­
fizetések kérdése, mely a valuta- 
rendezés befejezését jelentette volna. 
Ez évi március elseje lett volna a 
terminus, melyen az erre vonatkozó 
javaslatokat be kellett volna nyúj­
tania a magyar kormánynak A ma­
gyar kormány csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel vívhatta ki ezt; mert 
az osztrák kormány a közös állam- 
adósságok konverzióját akarta előbb 
keresztülvinni. Miután ebből a ha­
szon oroszlánrésze Ausztriáé. A kész­
fizetések elrendelése által megszűn­
ik volna azok a különbözések, me- 
^ek a magyar állampapírok árfo­
lyamát igazságtalanul nyomták ed- 

•g a világpiacon és létrejött volna 
a teljes paritás a magyar és az 
osztrák állampapírok között. Ettől az 
obstrukció miatt elestünk. A vesz- 
eség^nemcsak erkölcsileg nagy, de

anyagilag is milliókra megy. Nem';is 
említve a hitel növekvésének elma­
radását, mely pedig szintén óriási 
tényező a nemzet gazdasági éle­
tében.

Itt van továbbá a borvám­
klauzula felmondása, mely szintén 
megfeneklett. Az olasz szerződés 
fel van mondva, de a helyzet rosz- 
szabb, mint a régi. A magyar bor­
termelés nem tudja, mihez kezdjen. 
Csak áll és vegetál. Nem is sejti, 
hogy mikor lesz rendezve ez a bi­
zonytalan helyzet. Nem tudja, hogy 
ily viszonyok közt megszabadulha­
tunk-e igazán az olasz konkurren- 
ciátó! s értékesithetjük-e azt az 
óriási vagyont, mely borainkban rej­
lik, melyek számára sem itthon, 
sem a külföldön nem tudunk piacot 
teremteni. Ez a kár is kiszámítha­
tatlan. Es az ország ezt is az ob- 
strukciónak köszönhet/.

De itt van a kétszáz milliós 
beruházási kölcsön, melyre az or­
szágnak olyan égető szüksége van, 
mint az éhezőnek a falat kenyérre. 
Es pedig nemcsak az iparnak és 
kereskedelemnek, hanem a mező- 
gazdaságnak, a kultúrának és a köz­
egészség ügyének is.

Normális viszonyok közt ez a 
kétszáz milliós beruházási kölcsön 
már régen folyósítva lenne és már 
a tavasz kezdetén megkezdődtek 
volna a munkálatok, melyek ke­
nyeret adtak volna a munkáskezek 
százezreinek és jólétet a nép milliói­
nak. Ebben a kétszáz milliós beru 
liázási kölcsönben nem. kevesebb 
mint kilencven millió korona van 
fölvéve oly vasutak építésére, me­
lyek után az ország különböző vi­
dékei már évtizedek óta sóvárog­
nak.

A magyar búza, liszt és egyéb 
nyersterményekre, valamint az állat 
kivitelre nézve csaknem életbevágó,

hogy azok szállítása megkönnyittes- 
sék egyfelől Fiume;'másfelől Német­
ország felé. E célokat szolgálna 
Baja—báttaszéki vasúti hid, mely 
az egész Alföld búzatermését köz­
vetlenül irányíthatná Fiume felé s 
ezeket szolgálná a galánta—zsolnai 
második vágány, az érsekujvár— 
komáromi hid és a vasút, mely a 
Dunántúl északi részét Esztergom s 
Pozsony és Nyitramegyék legtermé­
kenyebb részét juttatná olcsóbb és 
gyorsabb utón Ruttka és Berlin 
felé. Épp ily fontos a magyar iparra 
nézve, hogy Bosznia felé minél több 
irányból juthasson el közvetlenül. 
De nemzeti szempontból talán épp 
ily fontos a vasutak építése terén 
a székely vasutak kiépítése. És 
mindezek benne foglaltatnak a ki­
lencven millió koronában. De az 
obstrukció miatt elestünk ezektől 
— s isten tudja mikor juthatnak 
hozzájuk ! — De az eddig szenve­
dett mulasztás és halasztás kárait 
már viselnünk kell.

; S itt vannak a közegészségi 
i nagy érdekek, melyek mind égetőn 
j szükségesek. A kolonialis rendszerű 

elmegyógyintézet, a nagyobb vidéki 
városok kórházainak kibővítése, a 

' gyermekszanatóriumok, a tüdőbeteg 
szanatóriumok költségeinek megté 
ritése stb. Mindezektől elestünk az 
obstrukció miatt.

Itt vannak, a dohányjövedéki 
építkezések, a vasgyárak berende­
zései, az állami közutakon emelendő 
hidak, a fiumei kikötő kibővitése, 
a Béga csatorna, az árvédelmi mun­
kálatok. az állami kezelés alatt nem 
álló folyók szabályozása, a szarvas- 
marha tenyésztési alap, az erdei 
vasutak, a gazdasági szakoktatási 
építkezések, a törvénykezési épít­
kezések — s légióként a közgaz­
dasági alap gyarapítása ! — $S mind­
ezek, melyekre csaknem nyolcvan

Ifa (ín gyomorbajban és ebből eredő bágyadtságban, Hfl (ín székrekedésben, aranyeres bántalmakban, kösz 
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millió korona van előirányozva, el­
estek az obstrukció miatt!

De mindezeken felüt itt vannak 
azok a súlyos terhek, melyek a 
népre a rendes sorozások elmara­
dása által várnak! — Ezek a so­
rozások azért vannak március és 
áprilisra téve, mert akkor okoznak 
legkevesebb bajt a városi és szántó­
vető népnek. Ha most ezek a soro­
zások olyan időben fognak tör­
ténni. mikor a mezei munka már 
folyik, kiszámíthatatlan károkkal fog­
nak járni. Ha pedig ezek a sorozá­
sok az egész éven át nem fognak 
megtörténni, akkor mindazok, akik 
már szeptemberben elbocsájtattak 
volna a hadseregből, december vé 
g-eig fognak visszatartatni. S mind­
ezt azok, akiket sújtani fog, az ob 
strukciónak fogják köszönhetni !

íme itt van, röviden összevonva 
— az obstrukció veszteségi szám­
lája ! — Lehet mindezt megdöbbe 
nés vagy felháborodás nélkül tudó 
másul venni *? S lehet-e más szót 
használni azoknak a túlzóknak jel­
lemzésére, akik mindezekkel nem 
törődve, az ország nyakára hozták 
az obstrukciót, mint e két szót: 
hebeliurgyasáig és lelkiismeretlen­
ség ?

Ámde közeledik büntetésük. 
Mert ha ők mindezeket a károkat 
nem akarták előre látni — a köz­
vélemény már nemcsak látja, ha­
nem érzi is azokat, ti ha egyszer 
a közvélemény megmozdul s oda 
kiáltja a túlzóknak, hogy : Elég ! 

■— akkor nemcsak az obstrukció- 
nak fog véget vetni, hanem az ob­
struálok politikai szerepének is.

A király itthon.
Saját tudósítónktól.

Budapest, május 14 
A király tegnap hosszabb kihall­

gatáson fogadta Széli Kálmán minisz­
terelnököt s midőn a miniszterelnök a 
királyi kihallgatás után a képviselőházba 
ment, derült és sugárzó arcáról leolvas­
hatta mindenki, hogy a kihallgatás ered­
ménye rendkívül kedvező volt a mi­
niszterelnökre nézve.

Természetes, mindenki csak azt ta­
lálgatta, hogy mi történt a király és a 
miniszterelnök között — de a kihallga 
tás részleteiből nem szivárgott ki több, 
mint csak annyi, hogy a király nagyon 
meg volt elégedve azzal a lelkes fo­
gadtatással, melyben megérkezése al- 
kalmával a főváros polgársága által ré

szesült és hogy nemcsak teljes bizalmát 
fejezte ki Széli Kálmán iránt, hanem 
királyi kegyeinek legmelegebb jeleivel 
mutatta ki, hogy a miniszterelnök po­
litikáját helyesli és a jelenlegi viszo­
nyok közt azt egyedül lehetségesnek 
tekinti s annak bármily változtatását 
vagy módosítását elutasítja.

Ezek a hírek épen annyira felvil­
lanyozták azokat, akik a miniszterelnök 
személye iránti ragaszkodásból követik, 
hanem azért, mert annak sikerét is bizo­
nyosra veszik ! mind amennyire megdöb­
bentették, sőt deprinálták mindazokat, a 
kik abban reménykedtek, hogy a király 
gyengének és hatálytalannak ítéli a mi­
niszterelnök által követeit passiv ellen­
állást és hogy az obstrukció kuszaságá­
val szemben türelmetlenség vett rajta 
erőt.

A tegnapi kihallgatás bebizonyította 
— hogy mindezek a feltevések tévesek 
és mindazok a számítások, melyek eze­
ken épültek : egyszerű légvárak s ennek 
a positiv ténynek világosságában ma 
már egészen máskép ítélték meg a sza­
badéi vüpártban azokat az ujságközlóse- 
ket, melyeket a Magyar Szó báró Fei- 
1 its eh Arthur állítólagos felhatalmazása 
következtében tett-

azonban a legközelebbi napok alatt sem 
az egyik, sem a másik nem történik meg 
akkor vagy pénteken, vagy szombaton 
a szabadelvüpárt értekezletre fog ösz- 
szehivntni, a melyen is az ügy tisztáz­
tatni fog. Érdekes azonban, hogy a 
Feilitsch báró fellépése az obstruáló el­
lenzékre még sokkal kellemetlenebb be­
nyomást tett, mint a kormánypártra. Mert 
ismeretes lóvén báró Eeilitsch rokoni vi­
szonya báró Bánffy Dezsőhöz, az ellen­
zéken is a Feilitsch akciójában mindenki 
a Bánffy kezét látja és az obstrukció 
leghevesebb túlzói is megdöbbentek azon 
hogy ime tehát az obstrukció nem várt 
következményei elsőben is azt a hitet 
ébresztették Bánffy ban, hogy őt épen az 
az obstrukció rehabilitálta, a mely négy 
év előtt megbuktatta és hogy az ő ideje 
már itt is van.

Ez a jelenség gondolkozóba ejtette 
az obstrukció túlzóit is, mert ezek sem­
mitől sem fáznak inkább, mint a Bánffy 
rendszer visszatérésétől. Ez a megdöbbe­
nés meg is látszott a Ház tegnapi kópén, 
mert Lengyel Zoltánt az egész ellenzék­
ről tiz ember hallgatta csak. Még inkább 
megdöbbent az ellenzék attól a csalétek­
től, mely szerint a Feilitsch-fóle akció a 
függetlenségi párt megmentését is célul

Tegnapelőtt este még a szabadelvű 
klubban sokan nem voltak tisztában en­
nek a váratlan közlésnek politikai hát­
terével és bor dörejével — és pedig annál 
kevésbé, mert br. Feilitsch Arthur, a ki 
személyesen is megjelent a szabadelvű 
klubban, elvállalta a szavazatosságot a 
közleményért. Ez tehát úgy tűnt fel, mint 
egyenes hadizenet Széli Kálmán és a 
szabadelvüpárt egysége ellen, és nem volt 
eldönthető, hogy vájjon br. Feilitsch a 
maga egyéni nézetét fejezte e ki csupán 
avagy egy előre megszervezett csoport 
áll-e a háta megett ?

Ma azonban, midőn a tegnapi ki­
rályi kihallgatás után kiderült és köztu­
domású lett, hogy a király senkit nem 
óhajt és nem fog meghallgatni, a mi a 
kormány elfoglalt álláspontján kívül 
egyebet tartalmaz, — a szabadelvű párt­
ban még olyanok is, akiket némelyek 
az úgynevezett Feilitsch-csoporthoz 
soroztak, nyíltan kárhoztatták Feilitsch 
fellépését, mások pedig, akik tényleg in­
tim barátságban állanak Feilitsch-csal, 
azzal mentik Feilitschot, hogy akciója 
nem Széli Kálmán ellen irányult, ha­
nem Széli Kálmánnak akart segíteni.

Széli Kálmán miniszterelnök még 
nem határozott ebben az ügyben, mint 
foltét előzi Feilitzscli báróról, hogy vagy 
kifogja fejteni okait és céljait, vagy 
le lógja vonni a konzekvenciákat. Ha

j tűzte ki.
Ebben is a Bánffy taktikájára is- 

i mertek, és azt felelték rá: inkább elve- 
I szünk az obstrukció kudarca alatt, sem- 
I mint Bánffy mentsen meg bennünket.
! A legközelebbi napok tehát fontos 
I eseményeket fognak hozni és feltétlenül 
' tisztázni fogják a helyzetet, csakhogy 
í nem a Széli Kálmán pozitiójának rová­

sára, hanem végleges és teljes megszi­
lárdítására. g. b.

A képviselőház ülése.
(Saját tudósítónktól.)

— május 13

A szólbaliak kárörvendve botorkál­
tak be a képviselőbázba :

— Ne neked Dunaünnepóly I " 
mondogatták. Ez a nemezis, a miért ex- 
lexben csinálnak fejedelmi kivilágítást!

Ezt a nagy kárörömet az eső okozta 
Kora reggel óta csendes eső esik és az 
ég teljesen borús. ,

Mindez nem akadályozta a vidék­
ről Budapestre érkezett közönséget ab­
ban, hogy a parlamentet meg ne te­
kintse. A rogyásig telt karzatokon jó­
formán kizárólag vidékiek hallgatták a 
mai tanácskozást. Nem sok örömük telt 
abban. Unalmas szónokok beszéltek, Eb­
ner Zsigmond és Reich Aladár, csak épen
Pichler'Győző tudott némi érdeklődést 
kelteni.

f/Jihalovifcs J, ggógjjszertéra a „S^iggóíjoz“ DebreozEn, főtér, a városházzal szemheg
Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu ——MOLLTITJEDIXGIIN arcz s kézbőr

Tmoimio szépítő szerét, mely folyadék amig ártalma lanságra nézve teljesen egyezik a vaséi in s glycerinnel, ha­
vasin néz ve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szélkifujta arezot vagy kezet a legrövidebb
wni ?iT™oíl?rr^ 3 üdévé teszi, a ponder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer páratlan. — Egy üveg
mULLlTt.RGIh“ ara I kor.
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A folyosón annál élénkebb volt az 

élet, a melyet részben az obstrukciós 
hangulatok, részben a Dunaünnepóly iz­
galmai uraltak,

Lesz-e béke, lesz-e egyesség, kide­
rül-e az idő, lesz-e kivilágítás. Lesz-e 
kormány változás és lesz-e hely a kabi­
netben, vagy a Dunaünnepélyre, — ime 
csak e kérdések foglalkoztatták a hon 
atyákat, Feilitzsch Artur báró körül 
egyre kisebb-nagyobb csoportok vitatkoz 
lak a helyzet felől és Feilitzsch báró 
véleménye felől. Az Andrássyak, Tisza 
István grot' és többen tanácskoztak a 
báróval még az ülésteremben is, a hol 
fél 1 felé élénk feltűnést keltett, hogy 
Széli miniszterelnök a jobboldali pad­
sorba ült és egy nagyobb csoportnak 
magyarázott valamit.

Förster Ottó a pad alatt tapsolni 
kezdett, a mire a csapat szétoszlott,

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Lukács László, Széchenyi 
Gyula gróf, Plósz Sándor.

Elnök fél 11-kor megnyitotta az ülést 
és bemutatta az irományokat.

Eszterhazy Kálmán gróf jegyző je­
lenti, hogy Dobieczky Sándor az állam- 
vasúti tisztviselők fizetése tárgyában, 
Szalay László az amerikai pánszlávizmus 
tárgyában interpellálni fognak.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter 
több vicinális javaslatot terjeszt be.

A k vó la bi/.o t tsag\
Eiíner Zsigmond a kvótát arányta­

lanul magasnak tartja, a kvútamcgálla- 
pitását pedig törvénytelennek. Elmondja, 
hogy ha ma a parlamentet kivilágítják, 
a külföldiek a leggazdagabb, legboldo­
gabb országnak fogják tartani Magyaror­
szágot, holott ha tudnák, milyen sze­
gény és milyen nagy itt a nyomor, ki­
nevetnének minket hivalkodásunkért. — 
Nem fogadja el a határozati javaslatot.

Reich Aladár szóba hozza a minisz­
terelnöknek az állami tisztviselők előtt 
tegnap tartott beszédét, a melyben azt 
mondta, hogy ha kell novemberig is né­
mán tűrik az obstrukciót. Szóval — úgy 
mond szónok — ki akarja éheztetni a 
kormány az ellenzéket. De erre azt fe­
leli, hogy fognak ők tudni eleséget sze­
rezni maguknak.

üíessi Pál: Megesszük a kormányt!
Lengyel Zoltán : Most nincs kor­

mány !
Pozsgay: Megbukott már a kor 

mány ? |
Reich Aladár a kvótáról szól ezután. 

A mi gazdasági viszonyaink mellett nem 
fizethetünk olyan arányban, mint a ho­
gyan a kvótát megállapították. A közös 
ügyek lehetetlenségét leginkább a kvóta 
bizonyítja, mert a kvóta megállapításá­
nál méltányosság soha sincs. Az osztrá­
kok, ha jó osztrákoknak tartják magú­
it, a legnagyobb követeléssel állanak 
elő a magyarokkal szemben és a jó ma­
gyar nem fogadhatja el az osztrákok 
követeléseit.

A király döntését kifogásolja ezután 
A király ugyan isten kegyelméből való 
> eledelem, de a döntést nem isten ke­
gyelméből gyakorolja, hanem tanácsosai 
véleménye alapján. (Derültség.) A kvóta 
döntésért tehát a kormány felelős. — A 
kvóta javaslatot nem fogadja cl, mert a 
deputáeió kiküldését feleslegesnek tartja. 
Az áldatlan közös viszonyt Ausztriával 
‘el kell bontani, mert egy életerős nem- 
2et nem áldozhatja fel magát.

Pichler Győző nemcsak, hogy meg 
ncm szavazza a javaslatot, de a küldőt-

sóg választásában sem vesz részt pártja 
régi határozatánál fogva. A passzív re • 
ziszlenciával tüntet pártja minden közös 

en’ a meIyek úgyis az ország el- 
zúllésére vezetnek. — A helyzetet akarja 
megvilágítani és a horvát viszonyokból 
kiindulva odalyukad ki, hogy a nemzeti­
ségek lázonganak ellenünk, viszont az 
eg.ykor intenzigens nemzeti pártnak a 
szabadéivüpártba való bevonulásával a 
kormánypárt abban mutatta ki erejét, 
fipgy íl magasabb kvótát megszavazta. A 
függetlenségi párt és Apponyi, valamint 
társai között az a különbség, hogy mig 
Apponyi memorandumában klasszifikált 
ők nem klasszifikáltak, hanem valamit 
követelnek a nemzet számára. (Tetszés 
a szélbalon.)

Holló Lajos ; De nem adnak ! Soha! 
Soha !

Pichler Győző : Odaát azt mondják, 
lassan, lassan, a Holló pedig azt mondja: 
Soha! Soha ! (Derültség.)

Pozsgay : Fejérváry a vén holló !
Pichler Győző: A kormány nem le­

het a passzív rezisztencia álláspontján, 
ezen az állásponton csak az ellenzék le­
het, a kormánytól helyesebb lett volna az 
a határozat, hogy összetöri a független 
ségi pártot !

Eli bt k : Ezt megtenné a miniszter­
elnök, de tudja, hogy nincs igaza !

Széli miniszterelnök : Önöknek nincs 
igazuk !

Pichler szerint a kormány passzív 
rezisztenciával nem kormányozhat, hanem 
le kell mondania 1

Ktíb’sk: ügy van ! Mondjon le! fel­
kiáltások : Mondjon le a kormány !

Hehler Győző tovább beszél és a 
kvóta ellen érvel.

f elolvassa a N. P. Zsurnalból Khuen 
Hé der váry gróf horvát bán nyilatkozatát, 
a mely szerint a horvát zavargás az 
obstrukcióval van összefüggésben és a 
helvzet tisztázásával ér véget a zavargás.

Ezt a támadást a legerélyesebben 
visszsuiasitja, (Tetszés a szélbaloo.) mert 
ezzel bebízonyult, hogy ha nemzeti kö­
vetelésekkel állunk elő, akkor Horvát­
ország az ellen demonstrálhat és ben 
nűnket küzdelmünkben megakadályozhat. 
Nem fogadja el a javaslatot.

Elsők az ülést felfüggeszti.
Ecbiecki Sándor interpellációja.
Szünet után
Bűfeiscki Sándor, Debrecen város 

képviselője interpellált az államvasuti 
tisztviselők fizetésjavitása ügyében. Inter­
pellációját rövid, tartalmas és az ál ham­
vasul i tisztviselőkhöz való rokonérzés 
melegétől áthatott beszédben okolta meg 
kérvén a minisztert, hogy az ügyet vegye 
gondjaiba.

Láng Lajos miniszter kijelentette, 
hogy tekintetbe fogja venni a fizetés ja­
vításnál a k va 1 ifi káéi ónál t és nem kvali- 
fikácionált szolgálatokat, továbbá rajta 
lesz, hogy a fizetésjavitás a kinevezési 
közökön beiül és automation emelkedjék.

A választ Dobieckiveí együtt a ház 
tudomásul vette.

csak debreceni illetőségüeket vesznek 
fel az esetben, ha van debreceni pályázó 
s testalkata stb. megfelel a feltételek­
nek. Az elmúlt években, a mint vissza- 
emlékszünk e helyre rendesen 5—6 pá­
lyázó volt debreceni fiú, most azonban 
egyetlen debreceni pályázó sem akadt. 
1 egnap járt le a pályázati határideje s 
3 pályázat érkezett be Makra Zsigmond 
Szeghalmi és Kubinyi Gyula, Iklódy 
Gyula budapesti illetőségű jelenleg már 
hadapród növendékek.

X Fellebbezés az iskola segé'yezések
ellen. A debreceni ág. ev. egyház tegnap 
felebbezést nyújtott be a városhoz Deb­
recen város legutóbbi közgyűlésének a 
debreceni felekezeti iskolák" segélyezése 
tárgyában hozott határozata ellen. ' Ezt a 
határozatot az ág. ev. egyház a maga 
részéről sérelmesnek találja s kifejti, hogy 
a város által megszabott segélyh el az 
ág. ev. iskolák ügyén segítve, nincsen. 
A közgyűlési határozatot az ellene bea­
dott feiebbezéssel együtt, ma terjeszti fel 
a városi tanács a miniszterhez.

X Bebrecen katonai alapítványa. Deb­
recen városnak egy teljesen ingyenes 
alapítványi helye van a budapesti Ludo- 
vika akadémiában. Ez az alapítványi 
hely a jövő 1908—94 évi tanévre üre­
sedésbe jött s arra meghirdette a város 
a pályázatot. Ezen alapítványi helyre

EGYLET.

Ä polgári kerékpáregylet gyűlése. A
debreceni polgári kerékpáregylet szom­
baton este 8 órakor gyűlést tart a Dré- 
her sörcsarnok helyiségében. Tárgy 1 a 
nyári programra és a június hónapban 
rendezendő verseny megbeszélése. Az 
elnökség ezúton is kéri az egylet tagjait 
hogy a gyűlésen mentői nagyobb szám­
ban szíveskedjenek megjelenni.

EGYHÁZ és ISKOLA.”-
A nőipariskola a Bathyányi-utcáról 

Egyháztér 1 sz. alá költözött, a hol az 
előadásokat rövid idő alatt megkezdik.

_ Konfirmációk. Városunkban e hónap 
-'--!-én lesznek a konfirmációi vizsgák. — 
Akkor fognak konfirmálni a népiskolai V 
es VI osztályúak, ugyancsak akkor a fő­
iskolai gimnáziumi IV-ik osztálybeliek. 
Másnap a kistempiomban isteni tisztelet 
lesz részökre és harmadnap 24-én a kon - 
íirináitak először veszik magukhoz a lelki 
eledelt, az úrvacsorát.

* Érettségi vizsgálati kormányképvi­
selők. Debreceni főiskolánk tanárai kö­
zül a közoktatásügyi miniszter a követ­
kezőket küldte ki a f. tanév végén tar­
tandó érettségi vizsgálatokhoz : Dr. Ké- 
részy Zoltánt Csurgóra, Csiky Lajost 
Mezőtúrra, Dr. Bariba Bélát Szászvá­
rosra. Egyházkerületünk ev. ref. főgim­
náziumaiban kormányképviselők lesznek : 
Békésen Fischer Miklós iglói ág. ev. fő- 
gimn. igazgató ; Debrecenben Dr. Kiss 
■Áron paedagogiumi igazgató ; M. Szige­
ten Dr. Szádeczky Lajos kolozsvári egye* 
térni tanár; H. M. Vásárhelyen Kenessey 
Béla kolozsvári theol. ak. igazgató ; 
Szatmári Nagy Gyula orsz. ievéílárnok ; 
Kisújszálláson Téglás Gábor dévai áll. 
főreálisk. igazgató, s Mezőtúron mint 
fentebb már irtuk, Csiky Lajos, A deb 
receni r. kath. főgimnáziumban pedig 
Dr. Gasteiner Gyula budapesti egyetemi 
tanár lesz a miniszteri biztos.

Árvaűgyi bizottsági ülés. Ugyancsak 
felszaporodtak a református egyháznál az 
árvaügyek. Tegnapelőtt délután tartotta 
legközelebbi ülését a ref. egyház árva­
ügyi bizottsága, s ma délután 5 órakor 
ismét ütést tart a ref. egyházépület ta­
nácstermében. Tárgy : Folyó ügyek.
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Napló.

Ipmnuzeurn nyitva minden vasárnap ét ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Május 15, A vármegye tavaszi közgyűlése 
Május 17, Rákóczi ünnep a Dóezi leánynevelő 

intézetben,
Május 18, Polgármesterek országos gyűlése, 
Május 21—22, Országos ifjúsági tornaverseny. 
Május 22, A város Rákóczi-ünnop©»
Május 28, Keresk, és iparkamara közgyűlése, 
június 6.’ A közigazgatási tanfolyam hallgatók 

nyári táncmulatsága a nagyerdei vigadóban.

Szabad líceum Debrecenben.
május 14

A Csokonai-kör egyik legutóbbi 
ülésén Jászy Viktor tanár javaslatot tett, 
hoiry a kör keretében szervezzenek a tu­
dományos irodalom népszerűsítése céljá­
ból szabad líceumot.

Ennek a tervnek propogandát csi­
nált a kör s bizottságot küldött ki a 
a szabad líceum megalakításának meg-
beszeleseie^iküidött bizottság tegnap Kom- 
lóssy Artur elnöklete alatt délután o óra 
kor ülést tartott, a melyen Kardos Al­
bert dr. tett javaslatot. Szerinte a líce­
umot a Csokonai kör keretében, azzal 
szoros összefüggésben szervezné s a lí­
ceum működésének irányítására vegie- 
kajtó bizottságot választana.

Dr. Tüdős János szerint a líceumot 
csak a Csokonai kör vezetése alatt, de 
önállóan kellene szervezni. A líceum leg­
fontosabb célja állandó tanfolyam tartás^ 
lenne az alsóbb nópréteg számát a. O 
külön egyletként szervezné a szabad lí­
ceumot, "elég dicsőség az a Csokonai 
körnek, hogy az ő kezdeményezesére 
alakul meg ez a tudományos egyesület.

Kom lossy Artur szerint ugyanarra 
a társadalmi osztályra alapítani a szabad 
líceumot, a mely úgy is sok áldozatho- 
zatailal van megterhelve, nem tanácsos.

Kardos Albert dr. Jászy Viktort 
kérné fel, hogy a szabadliceumot fentartó 
testület szervezetére tegyen javaslatot. 
Ezzel a szervezeti javaslattal a mozga­
lom érdekeltségét megismertetnék egy 
értekezleten. Ekkor látnánk, hogy a Cso­
konai körön kívül mely egyletek óhajta­
nák a líceum felállítását.

Komlóssy Artur a jelenlevő Jászy 
Viktort felkéri a szabályzati javaslat ki­
dolgozására, amit Jászy á iktor készsé­
gesen mégis igér.

Jászy Viktor szerint azonban elő­
ször azt kell eldönteni, hogy uj egyesü­
letet alakitsanak-e, a mit ő is jobban 
óhajt, vagy pedig egy a Csokonai kör 
Gyógyszerész egylet, tanári kör stb. ál­
tal anyagilag is támogatott s ezen egye­
sületek által irányított közös vállalkozás 
legyen-e a szabad líceum. 0 legjobbnak 
tartaná, ha ezek az egyesületek 1—3 ta­
got küldenének ki egy-három esztendőre 
tartó megbízatással a szabad líceum ve­
zetésére, irányítására stb. Az önállóan 
működő líceum terve, bár ugyan szeretne 
külön egyesületet alakítani, — szinte tel­
jesen kivihetetlen.

Kardos Albert dr. {ugyanilyen vé­
leményen van s a líceum dologi kiadá­
saihoz közösen járulnának hozzá a líce­
umot fentartó testületek, egyletek.

A bizottság ugyanilyen értelemben 
határozott.

* Polgármesterek nagygyűlése. Va­
sárnap este érkeznek meg az ország azon 
polgármesterei, a kik a másnap tartandó 
nagy-gyülésen részt vesznek. A fogadta­
tás a budapesti gyorsvonat megérkeztekor 
lesz, a mikor is az érkező kartársakat a 
városi tanács tagjainak élén ho\ ács 
József polgármester fogja fogadni. Este 
8 órakor az Angol királynő-ben társas 
vacsora lesz. A nagygyűlésre a tegnapi 
napig bejelentették érkezésüket: Kada 
Elek polgármester vagy helyettese bagi 
László, Sándor István főjegyző (Kecske­
mét), dr. Hegedűs Aladár polgármester 
és Meskó László tanácsos (Baja), dr. 
Töpler Kálmán polgármester (Sopron), 
Rimler Károly polgármester (Nagyvárad) 
Juhász Mihály polgármester (ÍI.-M.-\á- 
sárhely), Szvacsina Géza vagy dr. Ester­
házy László főjegyző (Kolozsvárról), dr. 
Zechmeister Károly polgármester felesé­
gével és Szily Zoltán t. ügyész (Győr), 
Brolly polgármester (Pozsony), dr. \ á- 
sárhelyi Domokos t. ügyész (Komárom), 
Wirfert Károly polgármester (Versec), 
Münster Tivadar polgármester (Kassa), 
dr. Tóth Pál főjegyző (Szeged), Heincz 
Hugó polgármester (Selmecbánya), Deb­
receni István polgármester és 1 ankóczy 
Gyula főkapitány (Szalmái1).

* Debrecen lobogódiszoen. Debrecen 
város a jövőhéttől kezdve lobogódiszben 
fog állani jó ideig, a mennyiben a városi 
tanács az utón kéri fel a lakosságot, hogy 
vasárnap reggel az ország minden részé­
ből érkező polgármesterek tiszteletére lo­
bogózzák fel házaikat, Ugyanez fog tör­
ténni a tornászok érkezése s itt tartóz­
kodása alatt s úgyszintén a Rákóczi, ün­
nepek alkalmával. Debrecen tehát jó ideig 
nem is vetheti majd le ünnepi köntösét 
s napokon keresztül hirdetik majd a 
nemzeti színű zászlók a város ünnepi 
hangulatát.

* Személyi hírek. Vecsey Imre vá­
rosi főjegyző és Király Gyula tanácsos

i tegnap Budapestre utaztak, honnan csak 
I pénteken érkeznek vissza Debrecenbe.

* Körner Adod állapota. Körner Adolf 
városi tanácsos már több mint egy hót 
óta betegen fekszik lakásán s állapota a 
múlt hét végén komoly aggodalomra adott 
okot. Szerencsére azonban tegnap job- 
bulás állott be a betegnél s remélhető 
hogy pár nap múlva már elfoglalhatja 
hivatalát.

* Rákóczi ünnep a Dóczy-intézetben.
A debreceni ev. ref. egyház leánynevelő 
intézetének hazafias tanári kara az inté­
zetben lenálló Önkópzö kör közre műkö­
désével e hónap 17-én, vasárnap délután 
fél 5 órakor az intézet nagytermében II. 
Rákóczi Ferenc és Zrínyi Ilona emlé­
kére iskolai ünnepélyt rendez, melyre a 
belépődíj 1 korona. A tiszta jövedelmet 
Rákóczi hamvainak hazászállitására, eset­
leg egy Rákóczi-szobor költségeire fog­
ják fordítani. Az ünnepély műsora a kö­
vetkező lesz : m . „

]. Megnyitó beszed. l.artja Doczy
Gedeon igazgatótanár. 2. Kuruc nóták. 
Énekli az intézeti vegyeskar. 3. V nnepi 
beszéd. Tartja Gondiné Koós Ottilia ta­
nítónő. 4. Chovan K. Magyar hangulat­
képek. Zongorán előadja 1 óth Árpád ta­
nár. •">. Mariselli cigányok. Bartók Lajos­
tól. Szavalja Grünwald Alice, aa önkép­
zőkör küldötte. 6. Gordonka solo játék. 
Rlőadia Füredi Samu zenedet tanár. t.

Rákóczi halála. Lampérth Gézától. Sza­
valja Lautsek Mártim, az önképzőkör 
küldötte. 8. Rákóczi-induló. Énekli az 
intézeti énekkar.
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* A kerületi tornaverseny. A debre­
ceni kerületi tornaverseny élelmezési bi­
zottsága ma délután 4 órakor gyűlést 
tart az állami főreáliskola helyiségében. 
Tárgy: a versenyeken résztvevő ifjúság 
étellel és itallal való ellátásának módo­
zatai. Az intézőbizottság pedig délután 5 
órakor tart ülést a városháza tanácster­
mében.

* Az iparos kör választmányi tag­
jai ma e hónap 14-én. d. u. G órakor a 
Kör helyiségében választmányi ülést 
tartanak.

* Szarvast fogtak a Hortobágyon.
A hortobágyi csikósok pányvájára is rég 
került olyan négylábú állat, mint a na­
pokban. ‘ A Hortobágy egy mocsaras ré­
szén gyönyörű 12 ágas szarvast fogtak 
el a csikósok. Valami vadaskertből szök­
hetett ki, mert elfogatásikor szép csen­
desen tűrte, hogy kocsira tegyék s be 
hozzák Debrecenbe. Török Gábor erdő- 
mester vette gondozás alá a gyönyörű.

1 állatot s a vadásztársulat most azon gon­
dolkozik, hogy két szarvastehenet hozat 
s a társulat valamelyik erdejébe bocsájt- 
ják el a királyi vadakat.

* Majális a pallagon. A gazdasági 
tanintézet fen hatósága alá tartozó pallagi 
elemi iskola vezetősége ólén Szenes Já­
nos tanítóval e hónap 17-én vasárnap 
a szegény iskolás gyermekeknek ingyen 
tankönyvei való ellátása céljából majálist 
rendez. A majába az erdőnek a gazda­
sági tanintézethez közel fekvő Kút-Lapos 
részén lesz. A majálisra a vasúti nagy­
állomástól lehet indulni, vagy a kisvasút 
nagyerdei állomásától gyalog. Érdekes a 
majálisra szóló meghívónak a következő

A derült hangulatot, kedélyes 
és fesztelen mulatságot biztosítják a 
gyöngyvirágillattal telt jó le vég ka 
madarak csicsergésétől hangos erdő, 
a gyermekek vidám dalolasa, játéka
és az ifjak tánca.
A majálisra a belépő díj 30 tillei.
* Eljegyzés. Klein Géza nagykeres­

kedő jegyet váltott Fleischmann 1:1 
kisasszonynyal, Fleischmann Mór debit 
ceni nagykereskedő leányával.

* Névcsere. A keresztnév megvál­
toztatása még mindig nagy neh^éf6 le! 
ütközik s a legtöbb esetben nem s^l^e 
hétsóges, kivéve, ha az illető zs 
lásu és kikeresztelkedik, a m'koi ^ál- 
a keresztsógben kapott nevet ,
hatja. Az életben azonban ^a"na. ki­
esetek, a mikor a nemszeretem ^
név bizonyos idő letelte után n gy fcö_ 
tozáson megy keresztül. Ilyen v 
vetkező is : ,,
vei Ä Ä.Ä’Jj

SeStkekt6bbm'eLébe0V jutott, hogy
gyermekkorában Imrének re »
minek folytán Kovács Náthán Imre m 
belőle Mikor eseten a vá osások^k., 
resztül ment, úgy kezdett S 
hogy a Náthán név sem a Ko^acsn , 
sem az Imréhez nem pászol, ig'há éiet-
már Kovács N. Imreként Játszott a 
ben szerepet. Megtörtént ezim >Inek 
olykor-olykor csak Ivoxacs 
nevezte és irta magát. IgV 0 fássallegutóbb, mikor Kovács N. Laiai ^
küldött az egyik újságnak maga
szólalást, a szerkesztő az Is. 1- * igy 
fantáziája szerint kiegészítette
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Kovács Nepomuki János lett belőle, a 
kit azután azzal vádoltak meg, hogy a 
néppártnak legmérgesebb és legkevésbbé 
szabadelvű tagja.

* A budapesti medárdnapi országos 
vásár a kereskedelmi miniszter rendele­
tének megfelelőleg a megállapított időben 
és pedig : a bőrvásár május hó 27-étől 
30-ig, a kirakodó vásár pedig május hó 
utolsó (pünkösd) vasárnapjától bezárólag 
junius hó 13-áig fog megtartatni. Csak 
a lóvásár tartatik meg május 24 ik és 
25-ik napján.

* Sok a pályázó. Nemrég üresedett 
meg a debreceni Kereskedelmi és Ipar- 
bank pénztárosi állása Tegnap délben 
járt le a pályázati határidő s az össze­
olvasásnál kitűnt, hogy nem kevesebb 
mint 34-en pályáztak a bank pénztárosi 
állására.

* Nyomdatulajdonosok nagygyűlése.
Magyarország egyik érdemes iparágának 
művelői — a vidéki nyomdatulajdonosok 
— e hó 25 én Budapesten jönnek össze 
tanácskozni, hogy válságos és mostoha 
helyzetükön segíthessenek. A nyomda­
iparra nehezedő súlyos viszonyok már 
évek óta tartanak és tudatában van en­
nek minden tényező, tudatában a ma­
gyar kormány is. Az állam milliókra 
menő óriási háztartási szükségletének 
kilenctizedrészét a fővárosban készítteti, 
mig egyrészt a pályázatok révén a leg- 
nyomottabb árak mellett vállalják el vi­
déki nyomdatulajdonosok, hogy igy mun­
kához "jutva, kenyeret adhassanak mun­
kásaiknak. E tárgyban tartják az Ott­
honban gyűlésüket, melyen valószínűleg 
Debrecen is képviselve lesz.

* Kitiltott szocialista vezér. Á deb­
receni szociálisták vezetőjét Müller Gyula 
foglalkozásnélküli szabósegédet végre is 
utolérte a sorsa, Addig szervezett, szóno­
kolt, gyülésezett, csinált kissebb nagyobb 
galibát, mig a rendőrség megunta viselt 
dolgait, s most hej szomorú lett neki az 
esthajnali csillag. — Legutóbb Böször­
ménybe utazott ki szociálista gyűlést 
tartani. Az ottani főkapitány, nem leven 
bejelentve az ülés Müller Gyulát a gyűlés 
összehívóját visszazsuppoltatta Debrecenbe 
mint illetőségi helyére, — Mivel pedig 
Müllernek illetőségi helye, nem Debrecen 
hanem Margittá, Erdélyi tb. kapitány 
utasította Müllert, hogy záros határidőn, 
belül vonuljon illetőségi helyére, egyúttal 
öt évre kitiltotta a vezért Debrecen város 
területéről.

* Egy sírfelirat. A legborzalmasabb 
sírfelirat a világ összes temetői között 
kétségkívül az, melyet a minap állítot­
tak föl a debreceni temetőben. Az erő­
szakos halállal elpusztult Móricz család 
sírköve ez, melyet az Ernke állított fel s 
a melyre a család utolsó tagja 15.000 
forintot érő vagyonát örökbe hagyta. A 
sírkő föliratát is az örökhagyó állapította 
meg. E fölirat a következőképpen hang­
zik :

Itt nyugszanak 
az Urban

Idősb MÓRICZ JÓZSEF,
meghalt 62 óvos korában.

A fia lőtte agyon.

MÓRICZ ERZSIKÉ,
meghalt 17 éves korában öngyilkos halállal, 

Az anyját lőtte agyon.

Ifj. MÓRICZ JÓZSEF,
meghalt ÜT éves korában a börtönben,

Az apját lőtte agyon.
Az örök irgalmasság kegyelmezzen szegény 

bűnös lelkűknek.

A kártyajáték az udvarokban. Egy 
francia folyóirat összeállítást közöl a különböző 
udvarokban divó kártyajátékról. A mi királyunk­
ról azt írja, hogy Ferenc József csak patiencet 
játszik, ile általában véve nagyon kárhoztatja a 
kártyajátékot, különösen a liazárd játékot, amely 
nagy pénzbe megy, Az orosz cár ritkán veszi 
kezébe a színes bibliát, Amikor pihen, akkor 
inkább jó könyvet olvas, vagy a zenét élvezi. Az 
olasz király egyáltalán nem játszik soha, de I. 
Viktor Einánuel épen ellenkezőleg nagyon sze­
rette a kártyát s ha vesztett, káromkodott, mig 
ha nyert, kacagva dicsekedett a szerencséjével. 
XIII. Alphonz spanyol király kedvenc játéka a 
besíque, vagy a tresiilo, spanyol tarokk, A francia 
királyok valamennyien szerették a játékot, Szép 
Fülöp és XII Lajos szerencsés játékosok voltak 
akik gyakran nyerték el udvaroncaik aranyait, 
mig TV Henriknek csaknem mindig „pcclV'-je 
volt, De legnagyobb volt a kártvaszenvedóly a 
gáláns királyok alatt, A lansquenet triompue, 
harmincegy és egész sereg különös raflinement- 
nal kieszelt hazárdjáték dívott minden szalonban 
XV Lajos alatt nem volt ünnepség, amely ne 
végződött volna kártyával, Még pedig rengeteg 
összegekben folyt, — Följegyezték, hogy Mon- 
tespau asszony egy estén 700 000 aranyat vesz­
tett, clo másnap 5 millió frankot nyert,

* Amerikába szökött borbély. Sírva 
panaszkodott tegnap egy szegény asz- 
szonyka a rendőrségen, árvaszéknél, hogy 
az ura megszökött. A nélkül, hogy neki 
szólott volna eltűnt s csak tegnap tudta 
meg, hogy Amerikába ment szerencsét 
próbálni, őt pedig itt hagyta egy fillér 
nélkül alig egy fél éves kis gyermekével 
A szökevényt Randics (Somogyi) István­
nak hívják borbélyüzlete volt valamikor 
a Csapó utcában. Pandics, a kivei sok 
baja volt a hatóságoknak az utóbbi idő­
ben jóformán a felesége keresményéből 
élt, aki a szivargyálban volt alkalmazva, 
arait pedig maga keresett, azt úgy lát­
szik léire rakta, a feleségének azt ha­
zudva, hogy adósságait törleszti vele. — 
Ez alatt pedig eltagadva családi mivoltát 
útleveleit szerzett s tegnapelőtt el is uta­
zott. Végh Gyula rendőrfőkapitány az 
asszony kérésére elrendelte a szökevény 
letartóztatását.

* A legnagyobb kalitka. A világ leg­
nagyobb kalitkája, amelyben minden ma­
dárfaj képviselve lesz, Szt. Louisban lesz 
látható a jövő évi kiállítás alkalmával. 
Ez a kalitka kétszáz láb hosszú s ház­
hoz lesz hasonló. A belsejében bokrok, 
apró patakok, virágos kert fog pompázni 
és a sétányokon a közönség járhat kel­
het majd. A miniature paradicsomi kert

1 számára már fogdossák az öt világrész 
összes madárfajtáit a keselyűtől a ko­
libriig.

* Furcsa verekedés. Breza János és 
Bádi Sándor tizenháromváros utcai la­
kosok összeszólalkoztak, végül is a han­
gos magyarázgatásból verekedés támadt. 
Eleinte csak öklökkel igyekeztek meg­
győzni egymást az igazságról, majd 
Bádi Sándor felkapott egy vasfazekat, s 
e»y merész kanyarulattal kivágta ellen­
felének három fogát, s ráadásban jól 
kontyon ütögette szegény Breza Jánost. 
A súlyos testi sértéssel végződő vereke­
dés tetteseit feljelentették.

* Javithatian tolvaj. Nyíri, más né­
ven Kozák Eszter ismeri alakja a deb­
receni rendőrségnek, sőt többször meg­
lakta a törvényszék fogházát is, hol 
gyors egymásutánban elkövetett lopásai­
ért vezekelt. A javithatian leány ismét 
rossz fát tett a tűzre. Barátnőjétől Sipos 
Rózától nagyobb értékű felsőruhákat lo­

pott el s a zsákmánnyal elszökött. A 
rendőrség nyomozza a megszökött tol­
vajt.

* A Telegdy-Szepes Sóstó fürdő meg­
nyílt. — Vasár és ünnepnapokon már, 
az este 9 órakor hazatérő külön fürdő- 
vonat is közlekedik.

x Találtatott egy drágakő. Igazolt 
tulajdonossá átveheti Bodnár Gézánál £. 
Debreceni Első Takarékpénztárban.

SZ I N H Á
— (Bezáródott a színház.) Tegnap 

este megismételték a város előkelő mű­
kedvelő hölgyei és fiatal urai a Gyur- 
kovics lányok előadását. Bájos volt ez 
a két este minden tekintetben, taps, vi­
rág bőven jutott a szereplőknek és egy 
öreg kritikus azt a tréfás megjegyzést 
tette, hogy ha nem tudná, kik játszanak 
azt hinné, Makó társulata még nem ment 
át Nyíregyházára. De hát a hivatásos 
színészek már a szabolcsi fővárosban 
aratják a babért és a tegnapi vidám,, 
zajos, kedves műkedvelő estével októbe­
rig végkép elsötétültek a festett világ 
összes helyiségei. Kívánatos azonban, 
hogy a színház bezáródása csak átvitt 
értelmű szóvirág legyen, a valóság pedig 
az, hogy a hatóság azonnal lásson hozzá 
a színházi átalakításokhoz és javítás ok­
hoz. A villámos világítás a lefolyt évad­
ban egyszerűen szégyenletes volt. Tessék 
gondoskodni róla, hogy ha már az egész 
színház nem világítható viilátnossággal 
legalább a színpadi fényhatások szolgá­
latára felszerelt villámos készülék legyen 
jó és megbízható, Sürgősen meg kell 
továbbá oldani a ruhatár kérdését. így a 
mint most van, nem maradhat,, mert 
életveszedelmes. De okosan, értelemmel 
alakítsák át. A karzatot is nyíltan ajánl­
juk Oláh Károly színházi felügyelő mél­
tányos gondjaiba. Tűrhetetlen a mostani 
állapot a karzaton. Zsúfolt estéken 40(1 
sőt 450 nézőt bocsátanak be a karzatra. 
Ezek mind pénzért veszik a jegyet, de 
legalább 250 semmit, épen semmit sem 
lát. A tolongás, az összepréselés oly fokú 
ilyenkor, hogy a rendőrségnek azt nem 
szabadna megengednie. — Szükséges a 
karzat ügyes, modern átalakítása. Szá­
mozott ülőhelyekre kell a karzatot be­
rendezni. Végül ajánljuk a felügyelő ur 
figyelmébe a színházi telefont. A vidéken 
minden színházépületben van. telefon, — 
csak itt nincs. Tűzrendészed szempont­
ból a telefon bevezetése el nem marad­
hat.

— (Műkedvelő előadás.) Tegnap este 
megismételte a lelkes műkedvelő társa­
ság a Gyurkovics lányokat. Szép közön­
ség tapsolt a jótékonyság színészeinek, 
kik teljes kedvvel igyekeztek megoldani 
nem kicsi feladatukat. Tegnapi tudósítá­
sunkból nyomdahiba folytán kimaradt 
Kubay Margit urhölgy neve, ki nagyon 
kedvesen szavalta az előadás elé irt ün­
nepi prológot mind a két előadáson. Nem. 
mulaszthatjuk el mégegyszer felemlíteni 
az előadás leikét Hutiray Palikát, to­
vábbá Rickl Margit, Madarász Sándornés 
Jablonczay Lenke, Kuthy Annus urköJ-

íi
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eveket s az urak szereplését is dicsére. - 
fel méltányolva óhajtjuk, hogy nuhama­
rabb viszontláthassuk, a kedves műked­
velő társaságot. _ ________

TÁVIB ÁTOK.
A Duna-ünnep.

Badapest, május 18. A főváros vi­
lágraszóló látványos ejtszakaja lezajlott.
A két fölátnivaló a maga a tundévszép 
Budapest dunai panorámája s az óriási
közönség volt. .í

Két nap óta özönlöttek az idege 
nek a fővárosba. Körülbelül százezer 
vendég érkezett. Ezenfelül nem volt ép­
kézláb budapesti, akit a kíváncsiság ne 
hajtott volna a Duna két partjára. lg> 
aztán már kora délután megindult a 
népvándorlás a Ferenc Jozsei-hid és a 
Margit-hid közt elterülő hosszú, bűbá­
jos parti útvonal felé. Minden kocsi köz­
lekedés és szabad forgalom megakadt, 
Félelmesen nagy tömegak hullámzottá,t 
a partokon. Este 8 órakor már mintegy 
négyszázezer ember leste a kivilágítás es 
tűzijáték kezdetét. A lánchídon, az emel­
vényeken, a két partmentén, a hajódon, 
a házak ablakaiban zsúfolásig megtelt 
minden hely. A kivilágítás pazar íeinu 
volt, különösen a királyi várpalota az 
országház, a hidak és a partok: kivilágí­
tása, a mihez járult a két korzo összes
palotáinak kápráztató fényárja A tűzi­
játék két részből állt. Az első felkilenc- 
kor kezdődött a Gellérthegyen, a máso­
dik éjjel tizenegykor a Margitszigeten._

A gellérthegyi tűzijáték mesés szép 
volt. A pirotechnika büvöleies ezermes­
tersége szinte elszéditette a közönséget. 
Egyszerre hatezer római gyertya gyűlt 
ki és ezerkétszáz rakéta toppént let. A 
Gellérthegyről tüzfolyamok omlottéi alá 
8 valósággal megdöbbentő volt a tűz­
hányó hegy kitörése, melynek Kolosszá­
lis lángtengere mértföldekre bevilágított 
az éjbe.’ A bombázás, ágyudörj az egész 
uzijáték alatt meg nem szűnt.

A Margitszigeten is hasonló Jjazar 
tűzijátékot rendeztek, mi közben 27 szé­
dítő fényben úszó hajó cirkált a vizen 
föl s alá. A szigeten a Dalárdák országos 
szövetsége a Himnuszt s az isméit szép 
Kurucnótákat énekelte, Katonazene, ci­
gányzene s különféle alkalmi szórakozás 
bőven volt, A király az uralkodó csalod 
összes tagjaival együtt a palota terrasza- 
tó\ nézte végig a látványosságot,

A tolongásban számos baleset tör­
tént, Egy gyermek a vízbe fűit. Az idő 
nem volt kedvező, reggel esett, délután 
megállt az eső.

Mikor a király megjelent a Szamos 
dunai monitoron levő zenekar a Gotter- 
haltét játszotta. A közönség Le vele 
kiáltásokban tört ki s a Kossuth-dalt
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énekelte. Később a Turulon a Himnuszt , 
játszották. A tűzijátéknál mikor a király , 
1G méteres arcképe a magasban tűzbe i 
borult, óriási éljenzéssel fogadták.

Báró Feilitzsch nyilatkozata
Budapest, május 13. A Magyar Nem­

zetben báró Feilitzsch Artúr kijelenti, 
hogy a szabadelvűért ellen semmi!ele 
akciót nem indít, nézeteit a pártvezetés­
nek aláveti.

Tisza István gróf.
Budapest, május 13. A Magyarország 

ma esti száma azt Írja, hogy Jisza Ist­
ván kilépett a szabadelvű párt kőiből. 
Késő este szerzett felvilágosítás szerint 
n hír valótlan.

A horvát zavargások,
Sziszek, május 13. A rendőrség a 

kirendelt katonasággal még a tegnapi 
nap folyamán kinyomozta azokat a rabló 
horvátokat a kik a nagyszállódat es 
Capitol vendéglőt megrohanták es ki a 
holtak. A katonák egy ellenszegülő to- 
cinkost agyonlőttek.

Sziszek, május 13. A tegnap dél­
ben! zavargások miatt letartóztatott SuP- 
rina Károly dr. horvát ügyvéd, a ki iz­
gatott és hazaáruló proklamáciokat Un- 
iesztett, a börtönben leiakarta magul 
akasztani nadrág szijján, de megakadá­
lyozták. Az őr észre vette szánaekát es 
lármát csapott.

Stefánia beperelte atyját.
Brüsszel, május 13. Lón ray Stefánia 

crófné a belga királyné hagyatékának 
kiadása iránt beperelte atyját. 1 izénkét , 
millió frankot követel.

Megsemmisített ítélet.
Budapest, május 13. Zsoldos, László 

hírlapíró ügyében, kit a törvényvényszek 
egv havi fogházra ítélt Bartha Mik\y 
ellen elkövetett rágalmazásért, a királyi 
tábla megsemmisiiette az íteietm eb az 
ügyet esküdtszék elé utasította.

Gabona tőzsde.
Budapest, máj. 12, Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv korlátolt, Bágyadt n-anyzat^ melle 
25 000 métereázsa került forgalomba - -
fillérrel olcsóbb árakon Egyébb gabonanemeK 
bágyadtak. Idői esős.

Búza áprilisra 
, májusra 
, októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri méiusra 
„ júliusra 

Repce augusztusra

7.61 —02.
7.42— 43. 
6.52—53. 
6.04-05. 
5.64—65,
6.42— 43, 
5 44—45. 
6.47—48 
6.38-40 

12.40—50

L E G ü I A B B.
Az udvari bál. A mai udvari bál még 

a régi szertartási termekben fog lefolyni, 
Az uj termek, a melyeknek belső díszí­
tésén még dolgoznak, csak későbbi idő­
pontban lesznek rendeltetésüknek átad­
hatók.

Az uralkodóház tagjai közül József 
főherceg, Klotild főhercegasszony, vala­
mint Erzsébet Henriette és Klotild Mária 
Rajneria főhercegnők, továbbá Lajos 
Győző főherceg Thuy-Hohenstein gróf 
főudvarmester kíséretében már megérkez­
tek. Ma délben érkezik meg Ottó főher­
ceg Dlauhoweskv Károly báró főudvar­
mester kíséretében és Mária Jozefa 
főhercegasszony Attems grófnő főudvar- 
mesternő, Pallavicini őrgrófnő udvarhölgy 
és Salm őrgróf szolgálattévő kamarás 
kíséretében. BArenc IArdinánd főherceg 
holnap délben érkezik. Az udvaribálon 
azonkívül József Ágost főherceg és neje 
Auguszta főhercegasszony, továbbá Kó- 
burg B’ülöp herceg és az orleánsi herceg 
vesznek rész1.

Tegnap délután az uj étteremben, 
családi ebéd volt a melyre a kiséretek 
is hivatalosak.

As egyetem ürmepe. Ujjáalapitásának
százhuszonharmadik évfordulóját tegnap- 
is, mint minden esztendőben, tiiezgyülés­
sel ünnepelte a kir. magyar tudomány 
egyetem. A diszgyülés az egyetem díszes 
aulájában nagy közönség előtt folyt le. 
Megjelent M- lassies Gj ula kultuszmi- 

I niszier is, a Kit lelkesen megéljeneztek.
I Az ülésnek lényeges pontja az a nagy­

szabású beszéd volt, a melyet líétly 
Károly dr. rektor tartott az egyetemi 
adminisztráció hiányairól.

Az egyetem belső életének alapos 
stúdiumra valló megvilágítása és az irány­
elvek tüzetes megjelölése mindvégig le- 

I kötötte a hallgatóság figyelmet s az un- 
I népi beszéd végeztével lelkes éljenzés

hangzott fel. ,
" Végül a pályadijak kiosztására ke­

rült a sor.
Csőd Horalek eliea. A k a.ssai kim 

törvényszék mint csődbíróság °ia V 
Ferenc a sikkasztó városi pénztáros el 
len a csődöt elrendelte. A csodto^eJ 
gondnokául dr. Fényes Samu kassai

pinlvptleséül dr. Halmi Kirsii 

mintegy 300.000 koronára iun.

agyar osztály- a Nemzeti Pénzváltó"Részvénytársaság «mny°m^á- 
^ m „ . _ - .» val, (mely intézetnél eddig a jegto^ f6n5_erern_^SORSIEGYEK nyerték) nálunk is kaphatok

Húzás már f. é-

ss 22. és 23-án.
Mt****«

Az ELSŐ OSZTÁLYÚ EREDETI SORSJEGYEK 
árai - Egész á 12 korona, fél á G korona, negyed á 3 ko­
rona ésgn\olczad 1 és fél korona. A következő sorsjáték 
6 osztályában a kibocsátóit 110,000 sorsjegyből -»,000 
O o vagyis az összes sorsjegyek tele o o

14 BILLIÓ és 459,000 KORONÁVAL

készpénzben sorsollalik ki a vI^0r;'1 V .^eseaé-
K VEREM ÉN VEKET bármily összegben
kcsség elölt is - jutaletmenlesen f zclunk k_. BUEDETi

de sen kimeríti.

Alföld i Takarékpérí ztár Debr eozeri
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Irta; Bársony István. 

(Folytatás.)
TOÓSZ

3.

ve-

A gvót újra érezte a sarkantyút vék- 
nvában. Pár pere múlva elérték az árkot 
a' grófné átröpölt rajta s ugyanakkor 
tompa zuhanást hallott maga mögött 
vágtafás közben hátratekintett: a gróf 
lovastól együtt a földön feküdt.

Dóra grófné megfordította lovát s 
egy pillanat alatt a szerencsétlenség 
színhelyén volt. A gróf gyönyörű sárga 
menje fájdalmas nyögéssel iparkodott fe 
lemelkedni. Nem bírt : kitörte a lábát. 
Viktor egy pár lépésnyire sápadtan és 
eszméletlenül feküdt a gyepen, arca 
rés volt.

A grófnét halálos ijedség fogta 
Hirtelen leszököt lováról, az árokhoz m- 
tett, szerencsére volt viz az alján. Meg­
mártotta zsebkendőjét, azután viszasietett 
az ájult férfihoz és letörülte arcáról a 
vért. A gróf nem mozdult.

A megrémült asszony kétségbeesve 
nézett szót, nem tudta mit tegyen. De 
igen: szekerek jötteka réten, . . . gyor­
san, . . . azokhoz.

Ismét lóra ült s néhány perc múlva 
egy falubeli fuvarossal tért vissza. Két 
markos ember puha lucernára fektette az 
eszméletlen grófot; a kis kocsis a tört 
lábú lóról levette a nyerget, meg a kan­
tárt megmutatta, hogy a kantárszár el 
van szakadva.

Ez okozta a szerencsétlenséget. A 
grófné lovát a saraglyához kötötték,^Dóra 
felült a szekérre és ölébe vette a Viktor 
fejét, hogy ne rázódjék a döcögős utón 
azután gyorsan el hajtatott a kastélyba. 
A beteg ló kinmarad a kerülő majd 
agyonlövi.

A grófné kastélya tágas park kö­
zepén volt.

Csend és virágillat a környékén 
mindenütt. A bokrokban fülemüle da­
lolt.

Viktor grófot beszálitották a legfél- 
reesőbb lakosztályba, azután orvost hív­
tak. Az orvos megvizsgálta és hm-getett. 
Nagy baj van itt.

Dóra nem birta eltitkolni izgatott­
ságát ; fák gáttá az orvost. Az azt 
mondta neki, hogy a jövő az isten kezé­
ben van.

(Folyt köv.)

Q
Ü Elsőrangú klimatikus gyógyhely,
lük ® hidegvJz-gyógyflirdő

C-3* Hí>a*Lee g«■□Pc»wmm**.*»»
fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, fenyvesek között, a szelek ellen teljesen 
védett völgyben. KI imája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai gondo­
zottak, ivóvize, páratlan és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az észszerű ítiáog- 
vizgyógymód, villanyozás, massage és tejgyógymód Cziírusz Dezső dr. egészségügyi ta­
nácsos (ki télen San-Remoban gyakorló orvos) főfelügyelete alatt alkalmaztatnak..

A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó. Az elő és íté- 
ideny alatt jelentékeny árleengedés.

Fürdőévad: mája* 15-től szeptember 15-ig
L osta-távirda helyben. Vasúti állomás ifleczsazéf.—Kimerítő prospektust kívánatra, 
küld

NYILT-TÉR.
Igen alkalmas utazásoknál.

Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány költ Béesbon 
1867. juliushó, ~

nélkülözhetetlen
F 0 GTISZ TITÓ-S Z E R
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek 
nem elégségesek, A foghuson mindig nój- 
lag keletkező ártalmas anyagok eltávolítása 
csakis mechanikus tisztítással kapcsolatban 
egy frissítőén és antiszeptikusan ható 
fogtisztitó-szerrel sikerülhet, minőnek a 
• Kalodont" /már az összes kulturállamokban 

a legsikeresebb használatra bizonyult.

-41

/ XTvivdr Elitre» <t On. eSXhntíríML

fei
VF

fel Z'

Ifá1 a as Fleisch iieryesfeliles,]
gtrudi -uní geschmaddotei

NÄHRMITTEL
ln Pulverform. fe

wmavíkfW/J? Jh fcjjföiS
tí isbAi kétr/öh é» etmofc 
t>- r(u!mR2?ó 1st eleik, könnyna AiOumoF* kokritmeuy a

erősítő esser v
r ** *. ‘.AuLUírotitahei» «bef’srtt-
duUatmat, id««-, mell- grmx-«-

k h«.i$ y.r.envwdő gyermekníniek, Ö/Xtt- 
iAk ts*»vnhrtt|ÍVnívwn
'S CM ; atcse

> y;
.. . _________j ..... . ; *> fá'

! M.VCR RvomeKeiTza«Hirr;ts _ imjjr

HÍAkí4t>!>W 6
sápkóroöokö&k
i<58r. e.jíniis »» i><rvrt«ok ÉJíaL 

V R« Sc-matoti* rvf*iTi 
v.,F ÖAAWtéte.tö a milyen au^k-
ban a va.* *y ex-nb^ri v«oi

jftlf-n, tarlaimarA ßvtmifcor.« rnndktvAh ti.* KgT*t.
Rak taron t ao ** Őshjwi« rtAiAkbwi 6» * WYany

w

Mi Art mikor önnek a biztos gvógyu-
i>l ILI l vAtü\ bil • i4srt a legrégibb sebeknél is ki­
látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas eps- 

ráeziót vagy amputálást, ha
Thiery A. gyógyszerész egyedül valódi

cen t i !«l i a ■- k v n <>c» e t )« '-ví, 'T&sft * JR . .... 1
f használja, mely a sebek gyógyításában rendkiviiljó hatással van a fájdalris k

‘v enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi contifolia-kenőcs basznál tátik a j 
gyermek ágyasok mellbajainál, mellketnényedésnél, vörhenynél, mindéit j 

i\ féle régi bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, üagait iá- j 
'J baknál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testes \ 

kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok dara, tövis stb ; mindenféle í 
daganat kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint, ráknál bö- ' 
riimmöregnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál. 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek sebe 
sedését stb, stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében, 3. 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 50 fillér. Számtalan elismerő bi­
zonyítvány eredetiben megtekinthető : Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni 
hogy minden tégelyen a ezég „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada ' beé-

gotve legyen.

TtülHUtY A. Aío wie«‘rt‘-z
balseass-a ég ©©s.%i,i©li,a-]§g©aS©©®«

E két gyógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb less, aa- 
i nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az 
í év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segítenek, legalább az orvos meg- j 
s érkéz léig termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de ; 
i hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk j 
! csak c mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, vüágbirü 
C BZcrnól melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegvek- 
! kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

.. Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada .
hohitsch Sauerbrunn mellett. 'v6"raerS”:
«hbmw tss&vt&Bum j

Közp. raktár Budapesten ; Török J. gyógyszerész Záp-, 
rábban : Mittebach S.gyógj-szerész és Bécsí.*en; Brady C l 

gyógyszerésznél J

r
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fflngy. kir. államvasutak.

>76051903.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatósig ív magy. kir. 

•Hamvasutak vonalain 1904 övben eset­
leg 1905 és 1906 években szükséges szö­
vött — és rövidáruk szállítására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A púi) ázat tárgyát képező szövött 
és rövidáruk évi mennyiségét feltüntető 
ajánlati űrlap, valamint a szállításra vo­
natkozó és az ajánlattételnél kötelező 
részletes módozatokat tartalmazó ajánlati 
felhívás, valamenynji hazai kereskedelmi 
és ipái karnai ár ál megtekinthető és az 
alulírott igazgatóság. Anyag es leltárbe­
szerzési szakosztály ánál (Budapest \ I. 
Andrássy- ut 73 sz. 11. emeleti 48 ajtó­
szám alatt) díjtalanul kapható. , i _ 

Az ajánlati űrlapon megfelelően Ki­
állított, egy koronás m. kir okmánybé­
lyeggel ellátott ajánlatok, a 90 filléres 
ni.'lir. okmány bélyeggel el átolt és aláirt 
ajánlati kihívással együtt ltpecsételve 
hgkésőtben f. évi jucius hó 10 ének déli 
12 óráig fentemlitett szakosztálynál be­
nyújtandók, vagy posta utján cdakül- 
dendők. Az ajánlat bcibéka c felirattal 
látandó el : „Ajánlat 57605 903 számhoz.“ 

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó

százaléka "legkésőbben" f. évi junius hó 
8-ének déli 12 órájáig a magy. kir. állam­
vasutak budapesti főpénztáránál, akár 
készpénzben akár áll; mi letétekre alkal­
mas éitélpapiitkban letenni.

Bánatpénz nélkül vagy később be­
nyújtott, valamint az olyan ajánlatok, 
melyek nem az előirt módon tétetnek, 
vagy a melyek ez aláírandó ajánlati 
felhívás nélkül nyujtatnak be, figyelembe 
nem fognak vétetni

Budapest, 1903 évi május hóban.
& magy kir. államvasutak igazgatósága-

(Utánnyomás nem dijaztalik )

I Betegtolókocsik és székek
4*- '‘ f

lábbadozók és rokkantok számára el­
ismert legjobb gyártmány ! — Cs. és 
kir. szabad, szagtalan, bygieniku

szoba-ürszékek
légmentesen zárható fedéllel.

Szabadalmazott önműködő eloset-papir- 
tartók, hygienikus closetpapir, irriga­
tor ok, fecskendők, valódi francia gummi 

specialitások stb.

Legújabb ! Saját találmányit 1 Legújabb 1

cs. és kir. szab. sérvkötők.
Mülfibak, miikezek, müfűzők, járó és 

nyujtógépek, —n valamint a beteg kénye­
lemhez és ápoláshoz való összes cikkeket a 

legolcsóbb árak mellett szállít ■■ imi

ortliopaediai mii intézete 
és orvos-sebészeti mii- 
o o szeigyáros o o 

, évben.) 2.
Koronaherczeg-ntcza 17.

Legújabb, 19051 évi, körülbelül 3000 díszes áb­
rát tartalmazó árjegyzék ingyen és bérmentve

S Z A B AD S A O .1903. máus 14.
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600000 
400000 
200(00 
100000 
90000 
80000 
70000 
6000 > 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
30 JO 
2000 
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500 
300 
200 
170 
130 
100 

80 
40

55,000 njer és jut. 
kor. összegben 14.459,000

Kiváló szerencse
TÖRŐ Énéi.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk
Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka 

a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely 
nemsokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PENZMYEBEMÉNYKYEL sorsoitatik ki, tehát az 
összes soisjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.

ü hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459,(00 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet, 
alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők : 
egy nyolezad C8)frt—.75 vagyis 1 .50 kor. 
egy negyed (V) „ L50 „ 3.—
egy fel (J/8) »3. „ 6.— „
egy egesz (’,) „ 6.— „ 12 — -

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldésé ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb

f. é. május hó 22-ig
mely napon a húzás megkezdődik, bizalommal hoz­
zánk küldeni.

Török A. és Tsa.
t a.nlclxá.za 

UD APEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték osztályai: 
Föüzlet: VI, Terez-körút 46 a. 
Fiókok: 1. Váczi körút 4.

„ 2 Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet körút 54.

üt ti del öle vél I evóggrtdó. TÖKÖK A. TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre .....................I. oszt, m. kir. szab. oszttiysorsjilék eredeti sors-

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. (A
J (utánvétélezni kerem nem tetsző

... kor0na ““'«’’“{Ä'.CO/igJeit^tbélyekekb«.) ( torlend«.

1»

Debrecen nyomatott László József könyvnyomdájában
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